

nenciájának felszólalása azt mutatja, hogy itt olyan törvény fog a törvénytarba kerülni, amely nem kell a törvényhozás tagjainak sem ezen az oldalon, sem azon az oldalon.

— Sohasem hittem lehetségesnek, hogy majd a képviselőház inferioris helyzetben levőnek deklarálja a felsőházat. Ha ez így volna, akkor nem volna szükség a felsőházra. Ezen a helyen állva el kellett fogadnom, hogy a nemzeti közvélemény azt akarja, amit néhai Gömbös Gyula fejezett ki, amikor azt mondta: A zsidókérdésben revidáltam álláspontomat. Mi ennek a javaslatnak elvi alapja? — folytatta. Ezt még senki meg nem tudta mondani. Vallás, nemzetiség, osztály, vagy felekezet, amit méltóztatnak kivánni, én azon a tradicionális alkotmányjogi alapon állok, hogy ebben az országban fajra, felekezetre, nemzetségre, osztályra való tekintet nélkül minden magyar állampolgár egyenlő. Olyan értékek pusztulnak el ebben a javaslatban, hogy ennek kibátásait csak a jövőben fogjuk látni. Láttuk, hogy elpusztult az állampolgári egyenjogúság gondolata, láttuk, hogy megtámadták a bírói függetlenség gondolatát, létfredobták a szerzett jogok tiszteletét. Továbbmenőleg odatartozott a lelkiismereti szabadság gondolata odatartozott az állam ünnepélyes ígéretnék megszegése, amit a front-harcosokról íktatott törvénybe.

— Kérem a felsőházi tagokat és képviselőtársaimat, emelkedjünk fel történelmi magaslatra, álljunk meg a felsőház eredeti módosítása mellett. Ezzel tartozunk az emberiség érzésének, mert bővíjük azt a kört, amelyet megszabtunk, de tartozunk a nemzetnek is, amikor nem engedjük kimondani azt, hogy az asszimiláció 600.000 magyar állampolgárra nézve bármilyen hosszú időlele alatt, bármilyen kikeresztelkedés és bizonyíték nyújtása ellenére sem engedhető meg.

Szünet után Meizler Károly szólalt fel. Azért szólal fel, hogy a felsőház lássa, hogy nem az egész képviselőház osztja Rassay Károly álláspontját. Hivatkozott Ivády Béla tegnapi figyelemztetésére, amely szerint amennyiben ezek az összeütközések a felsőház és az alsóház között gyakoriakká válnának, akkor a néphangulat elsőpörné a felsőházat.

Rajnisz Ferenc tiltakozott Rassay ama megállapítása ellen, hogy a képviselőház nem meggyőződésből áll a törvény mellett.

Szedes János ezután

a vita lezárását

javasolta.

Tahy László a házszabályokhoz kért szót és azt állította, hogy a házszabályok csak a képviselőházi tárgyalásokra vonatkoznak.

Az elnök ezután elrendelte a titkos szavazást.

A jegyzők felkeltőkör készültek el a szavazás eredményének megállapításával. A husztagu albizottság közvetítő indítványa mellett 149 bizottsági tag szavazott, a közvetítő indítvány ellen pedig 59 bizottsági tag, 212 bizottsági tag vett részt a szavazásban amelynek alapján

nyolcvanhat szavazattöbbséggel fogadták el a husztagu albizottság indítványát.

Makkai János előadó kérte, hogy a bizottság szavazza meg a sürgősséget. Ennek megtörténte után a 318 tagu közös bizottság ülése befejeződött.

A felsőház pénteken délelőtt, a képviselőház pedig szombaton tárgyalja a módosításokat úgy, hogy szombaton előreláthatóan lezárul a javaslat tárgyalása. Politikai körökben elterjedt hírek szerint lehetséges, hogy a vita bevége után sör kerül a képviselőház feloszlatására.

Nőtisztviselőt

keresek egyik szegedi ügyfelem számára mielőbbi belépésre. Irodai teendőkhöz való alapos jártasság, gyors- és gépirás tudása szükséges. Ajánlatok: Petrik Antal, Szeged, Szent-kereszt-tér 7. szám küldendők.

Délmagyarország-nyomda

324

Lőw Lipót-u. 19.
Telefon: 13-06.

olcsón vállal, szépen végez, pontosan szállít mindenfajta nyomdai munkát.

Mi lesz a rendőrségi palota fölépítésével?

(A Délmagyarország munkatársától.) Pálffy József dr. polgármester a hét elején megtartott referáló ülésen fölvetette azt a gondolatot, hogy a város esetleg eladná a tápéi városi földet, számszerint 900 holdat és ebből az összegből építenék föl a rendőrségi palotát.

A polgármester elgondolása szerint ugyanis nincs másról szó, mint a város vagyoni állagának kiesereléséről. A rendőrségi palota fölépítésének ügye már valóságos tengerkigyóvá nőtt s amilyen érthető a város húzóda az építkezés megkezdésétől, éppúgy meg lehet érteni a rendőrség vezetőinek elkeseredését. A rendőrségi hivatalok a váróházán a legnagyobb zsúfoltságban vannak, van olyan szoba, ahol hat-hét ember szorong.

A város ezidőszerint csak úgy tudná megoldani a rendőrségi palota felépítését, ha a szükséges 600.000 pengős összeget kölcsönvenné. A város tartozik ugyan a rendőrségi hozzájárulással több évre visszamenőleg s ezt az összeget kamatmentesen törlesztheti, ha azonban egy összegben fizet a rendőrségnek, illetve ebből az összegből fölépítik a rendőrségi palotát, a kölcsönvett összegre tetemes kamatot kellene fizetnie.

tot kellene fizetnie.

Van ezenkívül olyan akadály is, ami szintén késlelteti a rendőrségi palota fölépítését. A város és a belügyminisztérium között a telekár körül 100.000 pengős differencia támadt. A város nem hajlandó a Petőfi Sándor-sugárúton lévő telkét ingyen adni, a rendőrség pedig nem hajlandó beleegyezni abba, hogy a rendőrségi hozzájárulásból a telekárát a város levonja.

Alapjában véve kanapépör folyik a város és a rendőrség, illetve a rendőrségen keresztül a város és a belügyminisztérium között. A város tartozik a rendőrségi hozzájárulással s ezt az összeget a belügyminiszter engedélye alapján föl lehet használni a rendőrségi palota fölépítésére. A lényeg az, hogy a városnak nincs pénze s a városi magisztrátus nem érez semmi kötelességet abban az irányban, hogy a rendőrségi hozzájárulási tartozást kifizesse a rendőrségi palota építésformájában. Hogy mikor dől el ez a kérdés, ma még senki sem tudja. A torony alatt valami esodára várnak, ami aktivitás híján sem előbb, sem utóbb nem következhet be.

„Hampton lord” szegedi kirándulásai

A szegedi rendőrség már a múlt nyáron gyanakvó szemmel figyelte a budapesti éjszaka „császáranak” minden lépését

(A Délmagyarország munkatársától.) A fővárosi sajtó napok óta egy ál-angol arisztokrata letartóztatásának és viselt dolgainak hírével van tele. A valutaügyészség fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés büntetése címén letartóztatta Roy Wivian állítólagos angol állampolgárt, aki lord Hampton Harold, Charles Edwin Alfred Hampton, Georg R. W. Lawrence, Hampton kapitány és Roy Wivian de Lenoir néven a londoni rendőrségi nyilvántartó hivatal adatai szerint többrendbeli betöréses lopásban és nagyarányú csalásokban vett részt és ezek miatt többször volt büntetve. Születési helye, ideje bizonytalan és hamisnak látszik.

Letartóztatták cinkostársát: Pick Kornél 35 éves autogarázstulajdonost is. Mindketten angol fonttal zúgforgalomban üzérkedtek és pengőki ajánlást követtek el.

A „császár” és menyasszonyai

A múlt év nyarán érkezett Budapestre a magistermetű, jobblábára kissé bicogó, elegánsan öltözködő, előkelő megjelenésű ur, aki szállodai bejelentőlapját „lord Hampton angol repülőkapitány” névre töltötte ki. Néhány nap múlva a főváros éjszakai életében mindenki ismerte a példátlanul gavallérosan bőkezű lordot, aki valóságos szórta a pénzt. Vagyonokat osztogatott el egy éjszaka, ha valamelyik mulatóhelyen megjelent. Megtörtént, hogy egy vacsora után a társaság valamennyi tagjának arany cigarettatárcát ajándékozott. Egy táncosnőt 20.000 pengős takarékkönyvvel ajándékozta meg. Általában nagy rajongója volt a szépnek. Élénken érdeklődött egy fiatal fekete táncosnő, az Arizona-mulató tulajdonosa feleségének huga iránt, akit később eljegyzett. Gyakran látták együtt egy társaságbeli uriaszannyal, akit szintén menyasszonyként emlegettek.

Előkelő összeköttetések

Nemesak mulatságaira, hanem jótékony célra is rengeteget költött a „lord”. Egy előkelő jótékonyági intézménynek 15.000 pengőt juttatott. Tiszteletére vacsorát rendeztek, amelyen ennek a jótékony szociális intézménynek vezetői közül többen résztvettek és hosszantartó, meleg ünnepélyben részesítették.

Valutasibólás

A feltűnő életmód terelte a valutaügyészség figyelmét az ál-lordra. Föltűnt, hogy Hampton a magával hozott, bejelentett valuta sokszorosát költötte el. Hosszas megfigyelés után kiderült, hogy Hampton időnkénti utazásai során nagyobb összegeket juttatott külföldre. Amikor kellő bizonyítékok voltak a valutaügyészség kezében, a hét elején megtörtént letartóztatása.

Pezsgos éjszakák Szegeden

A legendáshírű Iérliu a múlt év szeptemberében, tehát Magyarországra érkezésének elején két ízben „tisztelte meg” Szegedet látogatásával. Nem egyedül jött, ébeneketénajú menyasszonyával: Miss Arizona hugával érkezett. Első látogatása alkalmával nem okozott különösebb föltűnést, pár nap múlva második látogatása sokkal zajosabb körülmények között történt. Ekkor a budapesti Hungaria-szállodából telefonon rendeltek luxus-lakosztályt az itteni Hungariában. Megérkezésük után nyomban a kávéházba mentek és pezsgőt hozattak. A kávéházban élénk föltűnést keltett az angol frontharcosok állítólagos egyenruhájában megjelent és koradélután pezsgöző idegen.

Az előkelő vendég és menyasszonya, akit ezáltal feleségeként jelentett be, a legvidámabb hangulatban töltötték a délutánt, amely az éjszakába nyúlt. A „lordnak” csak egy határozott kívánsága volt: újságíró ne engedjenek közelébe.

A pezsgős dárídót követő reggelen riadtan jelentették a szálloda igazgatóságánál, hogy a „lordnak” mulatás közben elveszett nagyértékű platínába foglalt briliáns gyűrűje. A szálloda igazgatója, tekintettel a gyűrű nagy értékére, értesíteni akarta a rendőrséget. Hampton azonban ezt határozottan megtiltotta. Délben aztán, amikor az éjszakai személyzet ismét munkába lépett, megkezdte a gyűrű. Az egyik asztal alatt találta meg a takarítószemélyzet és átadta a felirónőnek, aki gondosan elzárta.

A második napon a rendőrség mégis tudomást szerzett a föltűnő viselkedésű házaspárról és az idegenellenőrző detektívesonort két tagja diszkrétan az előkelő házaspár nyomába szegődött. A detektívek tisztas távolban elkísérték őket másodnapni mulatozásukra is. Nyilván ennek a gondosságnak tulajdonítható, hogy a lord nem tisztelte meg Szegedet újabb látogatással. (Ász)